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La prévalence tabagique 
au Luxembourg en 2024



Rappel méthodologique

Echantillon Mode de recueil

Les interviews ont été réalisées en ligne 
via le MyPanel d’Ilres.

L’enquête a été réalisée auprès de 
3036 résidents de 16 ans et plus.

Échantillon redressé pour être 
représentatif de la population 
résidente du Luxembourg selon l’âge, 
le sexe, la nationalité 
(luxembourgeoise, portugaise, autre), 
la région d’habitation et le fait d’être 
actif professionnellement ou non.

Marge d’erreur de 0.8% (pour 5% / 
95%) à 1.8% (pour 50%)

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Période octobre à décembre.
Elle porte sur 3036 residents, de plus de 16 ans.




1. Les habitudes 
de fumer



Habitudes de fumer

NON-FUMEURS
(jamais fumé) 

58%

FUMEURS

23%

8% fumeurs 
occasionnels

15% fumeurs 
quotidiens

Cela représente environ 123 000 fumeurs de 
16 ans et plus au Luxembourg

Rappel 2023

27%

58%

10%

5%

18%

9%

Rappel 2022

10%

4%

28%

20%

8%

Ex - FUMEURS 

19%

13% ex-fumeurs 
quotidiens

6% ex-fumeurs 
occasionnels

Non-FUMEURS 

77%
73% 72%

58%

Base : 3036 résidents de 16 ans et plus

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Cette année on observe une prévalence plus basse des fumeurs qui reste élevée dont plus des 2/3 sont des fumeurs quotidiens

A priori, les actions menées en matière de prévention, n’expliquent pas à elles seules cette diminution.

La modification de la période d’enquête (le déroulement en fin d’année) pourrait avoir aussi un impact.

Le prochain recueil permettra de voir si cette diminution se consolide.

Non-fumeurs :
Il y a une augmentation du nombre de ex-fumeurs cette année p.r. à 2023 (73%) : + 4pts
Cette augmentation est plus marquée au niveau des ex-fumeurs quotidiens avec + 3pts.

Fumeurs :
Le taux de fumeurs passe de 27% à 23 %. Nous remarquons que c’est au niveau des fumeurs quotidiens que la baisse est plus marquée. (-3pts)



Evolution du taux de fumeurs (quotidiens ou occasionnels) – selon l’âge

Base : 3036 résidents de 16 ans et plus

En %
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 hausse /  baisse







5

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Nous observons une baisse de la prévalence dans toutes les tranches d’âge, sauf chez les 65ans et plus (+1pt).  
Pour les 16-24ans cette baisse est la plus importante de  -10pts .
Le prochain recueil sera important pour confirmer cette évolution.

Ce résultat est ce que nous obtenons en mimant les résultats pour les comparer à l‘année précédente.
Il s‘agira de surveiller cette tendance pour voir si cela se confirme.







25%

20%

Fumeurs quotidiens16% 

Fumeurs occasionnels9%

13%

7%

Habitudes de fumer – selon le genre 

Fumeurs quotidiens

Fumeurs occasionnels

des résidents fument

23%

Base : 3036 résidents de 16 ans et plus

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Il y a plus d’hommes que de femmes qui fument 25% et 20% respectivement.

L'écart homme-femme réapparaît (5 points de différence), alors que les résultats des années précédentes montraient une tendance vers la parité
Cet écart est surtout marqué par une baisse très significative des fumeuses quotidiennes et occasionbelles.

Pas d’explications ou de causes évidentes


A nouveau, nous voulons surveiller cette tendance pour voir si cela se confirme dans les prochaines études.





Type et fréquence de consommation des produits du tabac et de la nicotine

Base : 3036 résidents de 16 ans et plus

En %

12

3

2

1

1

2

7

9

4

5

5

3

1

1

Les cigarettes classiques

La cigarette électronique

Le tabac à rouler ou à tuber

Les cigares et cigarillos

La shisha

Les sachets de nicotine

Le tabac oral

Les pipes

Quotidiennement Occasionnellement

19

12

6

6

5

4

3

1

Consomment

7

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation

On constate, que les cigarettes restent encore le produit du tabac le plus consommé.

Dans les slides suivants on regarde la distribution plus dans le détail par tranche d‘âge.


On en parle pas On ne peut pas comparer avec les années précédentes, car la question a été possée différement.




Cigarettes classiques – consommation et profil 

19%
des personnes 

signalent fumer 
des cigarettes 

classiques

Base : 3036 résidents de 16 ans et plus

20

23

24

14

12

19

18

16-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Hommes

Femmes

40% consomment un paquet et plus/jour

En %

Rappel 2023

27

29

30

19

10

23

24

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Les catégories d’âge 16-24 ; 25-34; 35-49  restent parmi les tranches d’âge où on fume le plus de cigarettes.

Notons qu’il y a autant d’hommes que de femmes à fumer des cigarettes.



Shisha – Consommation et profil 5%
des résidents

indiquent fumer 
la shisha

<0,5% quotidiennement
5% occasionnellement

12

10

5

1

0

6

4

16-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Hommes

Femmes

Base : 3036 résidents de 16 ans et plus

En %

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Sans surprise, ce sont les jeunes (16-24 et 24-34 ans) qui consomment le plus la shisha. (Rappeler où se consomme la shisha et son côté social)
Distribution h-f pour la shisha : les hommes sont plus nombreux à en consommer.


Dans la population (fumeurs et non-fumeurs):  5 % indiquent fumer la shisha en 2024, ce qui est un net recul par rapport à 2022.
On observe une baisse de la prévalence chez les 16-24ans (plus de la moitié) et chez les 25-34 aussi,


Les 16-24 ans sont ceux qui consomment le plus fréquemment la shisha.
Il y a plus d‘ hommes que de femmes qui consomment la shisha.

Évolution de 2022:
16-24 ans: 26%
25-34 ans: 19%
35-49 ans: 11%
50-64 ans: 5%
65+ ans: 3%

Hommes: 11%
Femmes: 11%



Sachets de nicotine – Consommation et profil 22%
des résidents indiquent

fumer la shisha

1% quotidiennement
9% occasionnellement

16

5

2

1

0

4

3

16-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Hommes

Femmes

4%
des résidents

indiquent
consommer des 

sachets de 
nicotine

En %

Base : 3036 résidents de 16 ans et plus

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Les sachets de nicotine restent majoritairement consommés par les plus jeunes, presque au même niveau que les cigarettes (20%).
Il y a sensiblement autant d‘hommes que de femmes qui consomment les sachets de nicotine.




Age de début de consommation

Base : fumeurs des différents produits

En %

3
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2
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31
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8

11
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17
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29
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1

4

7

13
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1

1
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8
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Les cigarettes classiques

La shisha

Les sachets de nicotine

Les cigares et cigarillos

La cigarette électronique

12 ans ou avant 13-15 ans 16-18 ans 19-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55 ans et après

Base : 561

Base : 151

Base : 88

Base : 168

Base : 338

NEW

11

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Majoritairement l‘âge de début a lieu à l‘école
On voit que les 12 ans sont 11% à être exposés à la nicotine (avec les sachets de nicotine)
Pour la cigarette classique 34% avant 15 ans
Pour la e- cigarette 26% avant 18 ans
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Les cigarettes 
classiques



Raisons d’avoir commencé à fumer des cigarettes 
(plusieurs réponses possibles)

Base : 561 fumeurs de cigarettes classiques

34

30

23

17

11

10

7

3

11

13

parce que c’était cool de fumer

pour faire la fête avec les amis

parce que des personnes que j’appréciais fumaient

pour faire comme les « grands »

pour fumer avec mon.ma petit.e ami.e

pour me rebeller

pour fumer avec quelqu’un de ma famille (frères, 
sœurs, cousin.e.s, etc.)

pour bien profiter d’un concert

autres raisons

Je ne sais pas

(pour faire comme tout le monde, stress, curiosité, 
se donner une contenance, pour le goût, stupidité...)

NEW

En %

20.5

57.2

19.3

13.1

14.1

6.0

7.6

3.2

12.7

19.5

16 – 24 ans

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Importance de amis, famille, petit ami
Relier à la notion de colonie de vacances, fête
A noter le taux de réponse de 13% pour je ne sais pas

- expliquer que chaque année on fait tourner avec d’autres questions
- cool et festif sont les 2 questions majeures, les regrouper
- montrer l’entourage que la personne apprécie, comme raison de commencer à fumer
-penser à des actions que l’on peux mettre en place dans le futur.

FC : mettre en évidence que c'est pas uniquement le jeuens qui est repsonsable de sa consommation, mais tout son entourage et la société



Comportement pour les premières 
cigarettes fumées

Base : 561 fumeurs de cigarettes classiques

47

53

45

55

42

35

13

16

41

40

39

33

51

63

77

77

12

8

16

12

7

2

10

7

Vous les a-t-on proposées ?

chez les 16 - 24 ans

Est-ce vous qui les avez demandées ?

chez les 16 - 24 ans

Les avez-vous achetées vous-même ?

chez les 16 - 24 ans

Vous êtes-vous forcé pour les fumer ?

chez les 16 - 24 ans

Oui Non Je ne sais plus

14

En %

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Message :

Dans plus de la moitié des cas, les 16-24 se font offrir ou demandent leur première cigarette.







Raisons de n’avoir jamais commencé à 
fumer des cigarettes
(plusieurs réponses possibles)

Base : 1757 non-fumeurs de cigarettes classiques

47

45

34

21

12

11

11

10

13

4

parce que j’ai bien été sensibilisé aux effets du tabac sur 
ma santé

parce que je ne supporte pas l’odeur

pour des raisons de santé

parce que personne dans ma famille ne fumait

parce que je pratiquais un sport qui nécessitait de réaliser
des performances

parce que le prix du tabac était trop élevé

parce qu’une personne de mon entourage a une maladie 
liée au tabac (ou est décédée)

parce que mes amis ne fumaient pas

autres raisons

Je ne sais pas

58

56

40

30

21

14

14

14

9

3

16-24 ans

15

NEW

En %

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Message :
La sensibilisation aux risques pour la santé, l‘odeur et les raisons de santé sont les principales raisons de ne pas commencer à fumer. On retrouve ce trio en tête dans tous les groupes d‘âge.
Il semble que chez les 16-24 ans et 25-34 ans, les effets négatifs sur la santé du tabac, sont  un motif principal pour ne pas commencer à fumer. Les jeunes se soucient  plus de leur santé que les autres tranches d‘âges.
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La cigarette 
électronique



En %

Vapotage (Cigarette électronique)

12%
des résidents

signalent fumer 
la e-cigarette

26

15

18

6

1

13

11

16-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Hommes

Femmes

Base : 3036 résidents de 16 ans et plus

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Les valeurs restent élevées, le taux de prévalence global p.r. à 2022 reste stable
Les femmes vapotent moins que les hommes

Évolution de 2022: 
16-24 ans: 21%
25-34 ans: 20%
35-49 ans: 15%
50-64 ans: 7%
65+ ans: 5%

Hommes: 14%
Femmes: 1%



Types d'e-cigarettes fumées : avec ou sans nicotine

Base : 338 fumeurs de e-cigarette

En %

41
35,5

50,5

43,7

31,7

11,7

24

41

23
17 15

18

35

23
27

39

53

70
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Ensemble des réponses 16 - 24 ans 25 - 34 ans 35 - 49 ans 50 - 64 ans 65+

des e-cigarettes avec et sans nicotine uniquement des e-cigarettes sans nicotine uniquement des e-cigarettes avec nicotine

28
34

(plusieurs réponses possibles)

18

2023

39

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Les 16-24 sont la tranche d‘age à vapoter le plus sans nicotine. La tendance à vapoter avec nicotine augmente avec l‘âge.

Chez les plus de 50ans, plus de la moitié vapote avec nicotine uniquement. Nous pouvons penser que la cigarette électronique est utilisé pour remplacer l‘usage de la cigarette ou comme moyen de sevrage.

Nous n‘avons pas d‘information concernant les taux de nicotine vapotés.






Types d'e-cigarettes fumées

En %
NEW

Base : 338 fumeurs de e-cigarette
19

93,3

70,2

51,9

39,6

9,1

36,4
38,3

54,6

75,1

90,9

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

16-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

jetable / puff rechargeable

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
focus sur les 16-24 ans



Cigarette classique et e-cigarette

Base : 175 fumeurs de cigarettes classiques et de e-cigarette

En %

Cigarette classique avant l'e-cigarette ?

En %

Evolution de la consommation de tabac depuis l'e-cigarette

Base : 206 ont commencé à fumer des cigarettes classiques 
avant l'e-cigarette

90

3

7

a commencé par des cigarettes
classiques

a d’abord fumé des e-cigarettes

a tout de suite fumé les 2

Rappel 2023

84

11

5

43

36

11

10

a été réduite

est restée stable

a augmenté

ne sait pas évaluer

Rappel 2023

47

33

10

10

20

63,4% chez les 16-24 ans en 
2024

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
- calcul 175/686 x 100 = 25,55% de fumeurs qui fument les deux




Raisons de fumer l'e-cigarette
(plusieurs réponses possibles)

Base : 338 fumeurs de e-cigarette

55

25

24

20

11

6

4

par plaisir, par goût

pour fumer moins

moins nocive que les cigarettes classiques

pour arrêter définitivement de fumer

pour le prix (moins cher)

autres raisons

ne sait pas

2023

54

34

25

21

23

4

4

(plus pratique en voiture, moins d'odeur...)

En % 63,7% chez les 16-24 ans en 2024

17,4% chez les 16-24 ans en 2024

13,5% chez les 16-24 ans en 2024

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Messages : 
Le plaisir et le goût sont la principale raison
On utilise la cigarette électronique pour fumer moins pas pour arrêter (25%)

Le prix ne joue pas , parce que le tabac et son prix ne sont pas un facteur




2. L’arrêt de la
consommation



Intention d'arrêter de fumer au 
cours des prochains 6 mois

Base : 821 fumeurs, y compris de e-cigarette

2023 : 50%

16 30 29 10 15

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne sait pas

46 39

Oui Non

2023 : 33%

12

Rappel 2023

38 24 9 17

62% parmi les 
16-24 ans

En %

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Message :
- il y a plus de gens qui souhaitent arrêter et qui répondent par “oui certainement“ qu’en 2023.
- les jeunes veulent arrêter (62%) en majorité. Et le nombre est supérieur à 2023
Il faut developer advantage le support pour aider à arrêter




Tentative d’arrêter de fumer 
au cours des 12 derniers mois et raisons

Base : 821 fumeurs, y compris de e-cigarette

ont essayé 
d’arrêter de 

fumer
34%

2023 : 37%

50% parmi les 16-24 
ans

59

30

18

10

8

13

5

Raisons de santé

Prix

Avertissement et mises en
garde sanitaires sur les…

Raisons familiales (par exemple 
décès d’un être cher suite à …

Grossesse

Autres raisons

Non-réponse

9

Raisons

2023

3

2

15

24

45

65

32

(pour faire du sport, par envie, car c'est nocif...)

(plusieurs réponses possibles)
En %

16 – 24 ans

8.7

10.9

13

24.2

44.4

10

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Message : 
- 50% des jeunes disent essayer et le font effectivement
- le prix est un motif de moins en moins important pour vouloir arrêter. On passe de 45% en 2023 à 30% en 2024.




Tentative avec ou sans accompagnement
(plusieurs réponses possibles)

Base : 268 ont essayé d’arrêter de fumer au cours des 12 derniers mois

82

18

11

5

4

Tout seul sans accompagnement

Avec accompagnement

consulté un professionnel de santé

inscrit au programme de sevrage
tabagique du ministère de la Santé et

de la CNS

consulté un centre de sevrage
(hôpitaux, services de pneumologie)

2023

18

19

20

42

58

25

En %

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Message :

Les gens tentent d‘arrêter de plus en plus souvent seuls :82%





Utilisation de méthodes pour essayer d’arrêter de fumer
(plusieurs réponses possibles)

Base : 268 ont essayé d’arrêter de fumer au cours des 12 derniers mois

21

15

7

6

6

5

4

3

54

utilisation de l'e-cigarette

substituts nicotiniques

médicaments

méthode laser anti-tabac M.F.C.

application de suivi

hypnose

acupuncture

thérapie cognitive comportementale /
entretien motivationnel

Aucune de ces méthodes

Rappel 2023

37

14

29

9

27

18

22

8

9

26

En %

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
- plus de gens qui arrêtent par eux-mêmes
- c’est coherent avec le slide précédent (le montrer)




Raisons de l'échec de l’essai d’arrêter de fumer
(plusieurs réponses possibles)

Base : 268 ont essayé d’arrêter de fumer au cours des 12 derniers mois

57

14

11

8

6

13

15

Le niveau de stress

La gestion du poids

Un manque d’informations

La peur de l’échec

Le coût des médicaments, des substituts
nicotiniques

Autres raisons

Ne sait pas

Rappel 2023

12

22

20

63

31

28

5
(envie de fumer, entourage, habitude...)

En %

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Message :

- le stress reste encore la principale raison d‘échec évoquée :



Notoriété du programme d’aide au sevrage tabagique 
du Ministère de la Santé et de la Sécurité sociale et 
de la Caisse nationale de santé 

Base : 1280 fumeurs et ex-fumeurs

14

38

48

Oui, mais seulement de 
nom

Oui, je sais exactement de 
quoi il s’agit

Non, je n’en ai pas encore 
entendu parler

52%
ont déjà entendu parler de ce 
programme d’aide au sevrage 

tabagique

61% parmi les consommateurs de sachets nicotinés
51% parmi les 16-24 ans
40% parmi les 25-34 ans
64% parmi les 65 ans et plus

2023 : 54%

Rappel 2023

22

32

46

En %

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Message :
Le programme de sevrage reste en 2024 encore assez méconnu,
Malgré des actions menées pour le promouvoir (campagne de 2023 pour le promouvoir)
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3. Exposition à 
la fumée de tabac



Exposition à la fumée de tabac à l’intérieur

Base : 1757 non-fumeurs

En %

Fréquence d’exposition des non-fumeurs

En %

Lieu d’exposition (plusieurs réponses possibles)

62

16

13

5
4Tous les jours 1h ou plus par jour

Tous les jours moins de 1h par jour

Au moins une fois par semaine mais pas
tous les jours

Moins d’une fois par semaine

Jamais ou presque jamais

Tous les jours
9

Exposés
38

37

22

20

16

5

35

Dans les restaurants, les bars, les cafés

Lors d'évènements dans des salles
fermées (sportif, salle de concert, salle

des fêtes...)

Sur mon lieu de travail

Dans les parties communes de mon
immeuble

Dans les parties communes des hôtels

Autres

NEW

Rappel 2023

11

Base : 670 sont exposés à la fumée de tabac à l’intérieur

48

52

20

17

7
4

17% parmi les 16-24 ans
13% parmi les 25-34 ans

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
- les jeunes sont les plus exposés au tabagisme passif en intérieur
- voir s’il y a beaucoup de jeunes qui ont répondu : “autres”   --écoles ? chez moi ? (C’est une question à poser pour la prochaine enquête)

- rappeler que la loi tabac interdit de fumer dans les restaurants, les bars sauf si presence d’un fumoir autorisé par le M3S.





Exposition à la fumée de tabac à l’extérieur

Base : 3036 résidents de 16 ans et plus

En %

Fréquence d’exposition (ensemble des résidents)

En %

Lieu d’exposition (plusieurs réponses possibles)

29

28

26

12

5Tous les jours 1h ou plus par jour

Tous les jours moins de 1h par jour

Au moins une fois par semaine mais pas
tous les jours

Moins d’une fois par semaine

Jamais ou presque jamais

Tous les jours
17

Exposés
71

62

59

54

33

31

31

13

6

Aux terrasses des bars, des cafés

Aux arrêts de bus, tram, train

Aux terrasses des restaurants

Devant de mon lieu de travail

Lors d'évènements sportifs, concerts,
fêtes...

Dans les parcs publics

Sur le balcon de mon logement

Autres

NEW

Rappel 2023

19

Base : 2127 sont exposés à la fumée de tabac à l’extérieur

69

31

27

23

14

5

29% parmi les 16-24 ans
23% parmi les 25-44 ans

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
- les jeunes sont les plus exposés au tabagisme passif en extérieur  : 17% est le taux global. Mais : 29% parmi les 16-24 ans; 23% parmi les 25-44 ans

Autres principaux lieux :
- aux terrasses des bars et cafés
- aux arrêts de bus, de tram et de train
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4. Campagne
de communication 2025
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Campagne de communication

 Le contexte : Les jeunes de 16 à 24 ans sont les plus exposés aux dangers de la nicotine (consommation de 

produits nicotiniques attrayants aux arômes agréables)

 Création d’une campagne de communication dédiée aux jeunes de 13 à 24 ans : avec une approche 

participative et responsabilisante (inédit pour la thématique « anti-tabac »)

• Campagne co-construite avec les jeunes, au cours de 3 ateliers de sensibilisation organisés avec la collaboration de 

l’association 4motion et avec la participation de l’influenceur Micas Carvalho.

Choix d’une approche « peer to peer » pour renforcer l’impact du message en misant sur le partage d’expérience. Les jeunes 
s’identifient plus facilement à d’autres jeunes qui leur ressemblent.

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Proposition de commentaire 
Lancement d’une campagne de communication d’une toute nouvelle generation ! C’est le cas de le dire puisque ce sera la première campagne anti-tabac construite par la nouvelle generation, les jeunes de 13 à 24 ans.
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 Objectif de la campagne :
• Sensibiliser les jeunes (13-24 ans) aux effets de dépendance induits par les produits de la nicotine (puffs, e-cigarettes, 

sachets de nicotine)

• Déconstruire les idées reçues : ces produits ne sont pas inoffensifs et « tendance »

• Leur expliquer les mécanismes de dépendance

• Faire des jeunes, les ambassadeurs de cette campagne

Campagne de communication
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 Une campagne en deux temps 

Phase 1 : du 28 mai au 30 juin - Teasing et construction des contenus par les jeunes 
• Le 31 mai : Lancement officiel de la campagne à l’occasion de la Journée mondiale sans tabac 
• En juin : 3 ateliers seront organisés avec 4motion et l’influenceur Micas Carvalho à l’issu desquels se déroulera une 

séance de tournage, pour produire les contenus vidéos de la campagne.

Phase 2 : Juin - juillet – Campagne digitale sur les réseaux sociaux
• Micas Carvalho diffusera les contenus vidéos sur ses réseaux sociaux 
• Les contenus seront ensuite réexploités dans le cadre d’une campagne de sensibilisation auprès des jeunes, sur les 

réseaux sociaux, jusque fin juillet

Campagne de communication

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Pour information svp 
Un premier teaser de campagne est prévu le 31 mai. Il ne s’agira que de quelques visuels avec une mention du type “c’est quoi ça ?”, sans slogan, ni message particulier, juste de quoi interpeller les jeunes et les faire réfléchir à ce que cela représente pour eux. Nous utiliserons les commentaires des posts sur les réseaux sociaux, comme support de réflexion, pendant les 3 ateliers.

Proposition de commentaire
Nous ne pouvons rien vous dévoiler pour le moment, je vous invite donc à nous suivre sur les réseaux sociaux pour découvrir les premiers supports, déjà construits avec les jeunes et sur lesquels ils travailleront encore. De ces ateliers naîtront le slogan, les messages-clés et l’axe créatif de la campagne.



Merci

36



37

5. Annexes
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Echantillon brut Après redressement

Sexe

Homme 1509 49,7%

Femme 1520 50,1%

Autre/refus 7 0,2%

Age

16-24 ans 300 12%

25-34 ans 536 19%

35-44 ans 648 19%

45-54 ans 539 17%

55-64 ans 483 15%

65 ans et plus 530 18%
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Profession du répondant

Indépendant 5%

Cadre supérieur / professsion libérale 10%

Cadre moyen / salarié 44%

Sans travail, à la recherche d’un travail 2%

Femme-Homme au foyer 3%

Etudiant(e)-écolier(ère) 9%

Retraité(e) 24%

Autres 3%

Niveau d’instruction

Ecole primaire 3%

Secondaire 1er cycle 17%

Secondaire 2ème cycle 30%

Ens. supérieur Bac + 2 à 3 22%

Ens. supérieur Bac + 4 et plus 28%
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